

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak  
 Egész évre — 230 K  
 Fél évre — 150 K  
 Negyed évre — 75 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Kiadóhivatal  
 Hunyad-utca 5. szám.  
 (Volt városi tejesarnok.)  
 Telefon: 505.

Vidéki előfizetés árak  
 Egész évre — 300 K  
 Fél évre — 180 K  
 Negyed évre — 80 K  
 Egyes szám ára 1 K  
 Szerkesztőség telefonja  
 62. szám.  
 (Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. június 1.

FŐSZERKESZTŐ:  
 NOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 118 sz.

## A szovjetkormány követe az antant előtt.

Páris, május 31. A francia politikai körökben valószínűtlennek tartják Millerandnak Krasinnal való találkozását. Lloyd Georgr csak akkor fogja Krassinat fogadni, ha ez a bolsevikiek által visszatartott angol foglyok sorsáról bizonyos felvilágosításokat ad.

## Poincaré kérése a németek ellen.

Páris, május 31. Poincaré egy párisi lapban újból felszólal az ellen a határozat ellen, hogy a német adósságot átányosszágban szabják meg. Végzetesnek tartja azt, hogy Németország fizetőképessége szerint igazodjanak. Ez általában ingadozó. Poincaré végül azt a felemelt fejezi ki, hogy a spaai konferencia a kalandok legveszedelmesebbike lehet.

## Aero-közlekedés Budapest és Szombathely között.

Szombathely, május 31. Szombaton reggel 7 órakor Budapestről Szombathelyre érkezett az ezután rendszeresen közlekedő repülőgépjáratok első gőpje. A géppel együtt megjelent Szombathelyre érkezett Soós honvédelmi miniszter, akit hivatalos dolgai szólítottak oda.

## Felozlatták a német szabad csapatot.

Berlin, május 31. Gessler birodalmi hadügyminiszter a Frankfurter Zeitung berlini tudósítójának kijelentette, hogy a puccsveszély komolyságát nem lehet lekicsinyelni. Annyi megértent, hogy az ugynevezett szabadcsapatot felozlatták és egyrészt a birodalmi védő őrségbe vették át. A mai napig minden szabadcsapatnak fel kell oszlatva lennie.

Berlin, május 31. A hadügyminiszterium közlése szerint a Nagy Berlin helyőrségi esapatai vasárnap megjelentek a hadügyminiszternél és ünnepélyesen kijelentették, hogy feltétlenül az alkotmányos kormány mögött állanak és készek az alkotmányt akár jobb, akár baloldali puccs ellen fegyverrel megvédelmezni.

## Kivégeztek egy terroristát.

Budapest, május 31. A budapesti büntető törvénysek a múlt héten több rendbeí gyilkosság elkövetése miatt halálra ítélte Jónás Gyula lakatossegéd volt terroristát. Mután a kormányzó ur őfóméltósága az eleje terjesztett kegyelmi kérvényt elutasította, a halálos ítéletet hétfőn végrehajtották.

## Halálos autókaramból a görög király kocsiával.

London, május 31. Allain du Cergraron gróf, akinek autója összeütközött a görög király autójával, koponya repedést kapott és mindkét karját törte, tegnap este meghalt.

## Ultrakett a békét aláíró küldöttség.

Soós tábornok visszaadta megbízatását. Benárd dr. miniszter írja alá a szerződést.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A mai minisztertanács határozata alapján a magyar kormány nevében a békeszerződést Benárd Ágoston dr. m. kir. munka- és népjóléti miniszter továbbá Drasche Lázár Altréd rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter fogja aláírni, akik ma este utaztak el Párisba.

Budapest, május 31. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Munkatársunk beavatott forrából arról értesül, hogy a békeszerződés aláírására küldendő delegációt a kormány csak a legnagyobb nehézségek között az utolsó percben állította össze. Az eleinte emlegetett Teleki Pál külügyminiszter, mivel megszállott területről származván, nem jöhetett számításba. A minisztertanács által felkéri

Soós Károly tábornok pedig megbízatását vissza kellett, hogy adja,

igy az összes miniszterek közül egyedül Benárd Ágoston dr. maradt, aki elismerésre méltó önfeláldo-

zással vállalta a legnépszerűtlenebb feladat elvégzését, amelyet a rank kéayszerített neullyi békeszerződés jelent.

Budapest, május 31. A Tervél végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a béke aláírásának napján néma tüntetés formájában ad kifejezést az ország hangulatának. A délelőtti folyamán a Petőfi- és a Vörösmarty-szobrokat és a Kossuth-siremléket koszorúzzák meg. A szobrok előtt egész nap népvándorlást kívánnak rendezni olyan formában, hogy az elvonuló közönség, a küldöttségek tagjai egy-egy virágzalatt, zöld lombot vagy egyszerű mezei virágból font koszorút fognak a szobrok, illetve a siremlék talapzatára dobni. A béke aláírásának napján az egyházi hatóságok a megállapítandó időben egy a budapesti, mint az összes vidéki templomokban megszólalnak a harangok. Az aláírás napján az üzletek egy fél- vagy egy óra tartamára tüntetésképpen bezárnak; a vilamosok forgalmát tíz percre vagy félórára szüneteltetik.

## Saál Saszton felhívása nem talál visszhangra.

Budapest, május 31. Vasárnap a miniszterek legnagyobb része a tisztántuli kerületeket járta be, ahol a különböző községekben beszédeket tartottak. A kisgazdapárti miniszterek távol voltak a fővárostól, de a kíséretükben lévő képviselőkkel együtt sikerült nekik a gabona értékesítése miatt a párton belül keletkezett harcot elsimítani. A kisgazdapárton nemcsak hiszik, hanem meg is vannak arról győződve, hogy ezt a kérdést mindket felfogásra nézve tökéletes módon fogják megoldani. Gaál Saszton felfogása nem talál olyan erős visszhangra a párton belül, mint azt sokan hitték, annál kevésbé, mert éppen a földmíves képviselők vannak a legnagyobb belátással az állam érdekei iránt. Ők csak szhoz ragaszkodtak, hogy ne jelentéktelen

és a viszonyoknak meg nem felelő kis összeget állapítsanak meg a gabona áránál. Ezzel a kérdés veszt jelentőségéből és a rendelet kiadásának mi sem áll utjában.

Budapest, május 31. A KNEP. intéző bizottsága ma délben fontos értekezletet tartott, amelyből kifolyóan a nemzetgyűlés holnap ülésén napirend előtt felszólal Huszár Károly a gabonafelesleg felhasználása és a gabonamonopólium kérdésében.

Budapest, május 31. A gabonarendeletet holnap delután tartandó értekezleten fogják tárgyalni a kisgazdapártnban. A pártértekezlet után este 9 órakor minisztertanács kezdődik, amelynek a gabonarendelet lesz a főtárgya.

## Hadifoglyaink hazaszállítása

Budapest, május 31. A M. T. I. jelenti: Dr. Frick, a nemzetközi vöröskereszt genfi megbízottja Budapestre érkezett és a honvédelmi miniszterium hadifogolycsoportját a következőkben informálta: Közép- és Keletoroszországban, valamint Nyugat-szibériában és Turkesztánban levő hadifoglyaink számára az orosz szovjetkormány megnyitotta az utat. Hetenként 2—3 vonat várható, melyek

mindenkével 300 magyar hazatérő jön. Az első szállítmány már megérkezett. Hadifoglyaink meglepően jó színben vannak. Turkesztánból jövő hadifoglyainknak az utat a Dunán és a Bosporuson át biztosítjuk. Ami a Déloroszországban lévő foglyainkat illeti, ezek a lengyel állammal egyetértésben Kiew—Lembergen át szállítatnak haza. Kelet-szibériai hadifoglyaink hazaszállítása Del-Adami századosnak Wladivosztkba való megérkezése után azonnal megkezdődik.

## Az angolok az anarchia ellen

Budapest, május 31. Párisból jelentik, hogy Wallace amerikai nagykövet az elesett amerikai katonák sírjánál nagy beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy bármilyen formában es bárhol ünné is fel undok fejét az anarchia, minden kimélet nélkül, semmiféle áldozatot nem nézve el kell táposni.

## Deschanell balesete — politikai komplot?

Páris, május 31. Deschanell elnök lemondása küszöbön áll. Az akták közül, amelyeket Deschanell elnök vitt, eltűnt egy táskára való, amelynek aktái az európai és keleti ügyekre vonatkoznak és angol francia függőben levő tárgyalásokról szölettek. A kormány körében az ügyről titkolóznak. A rendőrség azonban erőlyesen kutat, hogy a különös ügyet, amelyet politikai komplottal hoznak összefüggésbe, tisztazzák. Egy későbbi távirat szerint abban az esetben, ha Deschanell lemond, majda m biztos, hogy Poincaré kerül az Elyséebe, bár Jonnard, volt algeri kormányzó jelöltségét is emlegetik, csakhogy kevés a hlve.

## Kun Bélák Oroszországba mennek.

Bécs, május 31. Berlii jelentések szerint Kun Bélát és a többi internált volt néphiztost Németországon át akarják Oroszországba szállítani. A magyar kommunistákkal együtt szállítják el dr. Bettelheim Ernőt is.

## Kommunista református tanárok.

Budapest, május 31. A magyarországi református konvent fegyelmi bírósága Zoványi Jenő dr. debreczeni egyetemi tanárt lelkész jellegűtől és hivatali jogaitól megfosztotta. Dékány Sámuel főgimnáziumi tanárt pedig a kommunizmus alatt tanúsított magatartása miatt állásvesztésre ítélte.

## Kizárt ujságírók.

Budapest, május 31. A Magyarországi Ujságírók Egyesületének választmánya néhány héttel azelőtt közzé tette azoknak névsorát, akiket a fegyelmi tanács az egyesületből való kizárára ítelt. A választmány tegnapi üléséből kifolyólag a következő újabb kizárást teszi közzé. A fegyelmi tanács a lefolytatott vizsgálatok eredményeként Góndör Ferencet, Diószeghy Tibort, Juhász Árpádot, Kacér Illést, Lorsy Ernőt és Magyar Józsefet az egyesületből való kizárára ítélte.

## Angol herceg a görög trónon

Páris, május 31. A Petit Parisien jelenti Londonból: Még megerősítésre váró hírek szerint Sándor görög király nem tér többé vissza görögországba, hanem egy angol herceg kerül a görög trónra.

## A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank közgyűlése.

Öt millióra emelték az alaptőkét; a bank kereskedelmi és mezőgazdasági tervét.

(A Reggel tudósítójától.) Szokatlan nagy érdeklődés mellett tartotta a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank R.-T. az 1918. és 1919. egyesített évekről szóló rendes közgyűlést. A közgyűlésen Kellermesi Melczér László cs. és kir. kamarás elnököt, aki a jegyzőkönyv vezetésére dr. Kormos Géza titkár, intézeti ügyész, a jegyzőkönyv hitelesítésére László János és Mandula Mór részvényeseket kérte fel. A szavazatszedő bizottságba Munk Pál elnöklété alatt Pap Kázmér és Kolba Károly részvényesek delegáltak; az igazoló bizottságba dr. Greutter Antal és Majzler Zsigmond részvényesek küldettek ki.

Melczér László cs. és kir. kamarás elnök üdvözölte a megjelent részvényeseket, megállapította, hogy 20-nál több részvényes 2365 részvény képviselésében jelen van, a közgyűlést megnyitotta. Felkérte dr. Kormos Géza intézeti ügyész-titkárt az igazgatósági és felügyelő bizottság jelenléteinek megtételére, majd bemutatott az 1918-1919. évi egyesített mérleg és zárszámadás és ennek alapján a tiszta nyereség tárgyában tett javaslat. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatát, az osztalékra nézve, mely szelvényenkint 14 kor. (2 évre 28 korona). Az osztalék ki fizetése június 1-től kezdődik. A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta.

Ezután tárgyalatott az igazgatóság javaslata az alaptőkének két és fél millió koronáról öt millió koronára való felemelése tárgyában, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Az alapszabályok módosítása után megajtották a választások; az igazgatóságba beválasztott új tagok: Neumann D. Sándor és Elek Gyula; a felügyelő bizottságba dr. Hercz Ödön; az alapszabályok szerint a kilépett igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok újra megválasztottak, az igazgatóságba: dr. Greutter Antal, dr. Horváth Lipót, Melczér László; a felügyelő bizottságba: Hosszafalussy Lajos, Kunitzer Marcell.

A választások megejtése után az elnök a közgyűlést berekesztette.

Ha az intézet 1918. és 1919. évi egyesített mérlegét vizsgáljuk, örömmel konstatajuk, hogy a Kereskedelmi és Gazdasági Bank r. t. Miskolc és Felsőmagyarország egyik legnagyobb pénzintézetévé fejlődött. Neumann Adolf vezérigazgató és az igazgatóság fáradhatatlanul dolgoztak az intézet naggyátételén, kitűnő összeköttetések latbavetésével, a gazdasági helyzet gyors felismerésével és az intézet fokozatos kiépítésével állandósították a bizalmat, amely a mérleg egyes tételeiből számszerűleg is kifejezésre jut. Kb. 3 millió részvény és tartaléktőke mellett kb. 10 millióra rug a különféle betétek összege. A bank saját és idegen tőkét kitűnő elhelyezést találtak a váltótárcában, jelzáloggal fedezett kölcsönök, értékpapírral és jelzáloggal fedezett folyósámakban. Megemlítéseméltó, hogy a hadikölcsönkötvényekből 464.497 K 33 fill. leírás eszközöltetett. Az intézet megalapította a Tiszavidéki múmalom és mezőgazd. r. t., a miskolczi Király-uti ház, Bérház, Építő, Zsolcai uti ház részvénytársaságokat. Az igazgatóság elérke-

zettek látja az időt arra, hogy részben a nagy betétállományhoz viszonyított csekély szilárdtőkéje folytán, másrészt pedig a jövő nagy feladatainak pénzügyi és gazdasági programjával az alaptőke emelését 2 és fél millióról 5 millióra megvalósítsa! A közgyűlés az alaptőke emelést jóváhagyta és minden két régi részvényre egy új részvénynek 280 korona név-

értékben való felállítását readelta el. Reméljük, hogy a Kereskedelmi és Gazdasági Bank további működésével, igazgatóságának agilitásával, kitűnő tisztikarának szorgalmával és ügybuzgóságával jelentékenyen hozzá fog járulni városunk és vidéke közgazdasági kiépítéséhez és nagyjótételehez.

R. J.

## Tőzsde.

Budapest, május 31. A tőzsde forgalma ma nyugodtabb volt. Kevesebb üzletet kötöttek, mint a két legutóbbi üzletnapon, de a hangulat bizakodó és az irányzat inkább szilárd. Az a tartózkodás, amely a bécsi tőzsdén pénteken és a mai üzletmegnyitáskor megnyilvánult, nálunk is kifejezésre jutott a lebonyolításra kerülő üzletek csökkenő számában. Koburg elővételi jogban 300-380 koronás áron kötöttet.

Értékek: Magyar Hitel 1673, Osztrák Hitel 1035, Kereskedelmi Bank 6200, Magyar-Angol 1115, Leszámloló 860, Agrár 1100, Magyar Olasz 466 Jelzálog 475, Hazai 745, Ingatlan 1110, Forgalmi 590, Concordia 2050, Viktória 2550, Borod-Miskolczi Gőzmalom 3450, Észak-magyarországi 2800, Salgó 6400, Fegyver 1600, Ganz Danubius 17110, Rima 3450, Adria 10250, Atlantika 5550, Magyar-Bank 1115.

Valuták: Lei 330-50, márka 475-90, font sterling 655-75, francia frank 1250-320, svájci frank 2950-3050, dollár 165-85, Napoleon 645-65, lira 1050-1100, rubel 300-20, szkol 380-405, kor. dinár 615-35, frank dinár 665-95.

Bécs, május 31. A mai tőzsde a legszilárdabb hangulatban nyílt meg és később is részben élénk maradt. A javaslat az államvasuti részvényektől indult ki, amelyek iránt élénk kereslet nyilvánult meg és ugyancsak emelkedett árfolyam mellett került forgalomba. A járadék részvények gyöngyölkétek, a befektetési piac egyébként szilárd irányzatú volt.

Zürich, május 31. Devizák: Berlin 15 25, Prága 12 50, Budapest 3 50, Bécs 4 25, Osztrák bélyegzett korona 4 20.

## Nagy értekezlet az Ipar-kamarában az ipartörvényrevíziója tárgyában.

(A Reggel tudósítójától.) Május hó 29-én szombaton délután 4 órakor folyt le a kereskedelmi és iparkamarai tagok, a Kereskedelmi testület, a Gyáriparosok Országos Szövetségének miskolczi tagjai előtt a kereskedelemügyi miniszter által kiadott ipartörvényjavaslat revíziójának nagy értekezlete.

Az értekezletet Neumann Adolf elnök nyitotta meg. Az elnök azon nézetének adott kifejezést, hogy az ország mai gazdasági és politikai helyzetére való tekintettel indokolt, ha a javaslatot napirendről levennék és olyan időpontban tűznék azt ki, amidőn annak pontjaihoz kellő tanulmányozás után úgy az iparos, mint a kereskedelmi érdekeltség kellő tájékozottsággal hozzászólhat.

A közgazdasági érdekképviselőknek egyhangú kívánságára a kereskedelemügyi miniszter a javaslat tárgyában tartandó országos értekezlet határidejét május 27-ről június 8-ára halasztotta el, azonban ez a határidő is oly rövid, tekintve különösen azt, hogy a javaslatból csupán tíz példányt bocsátott a kamara rendelkezésére a miniszter, hogy azt oly alaposan elbírálni, amint a javaslatban lefektetett reformok az iparra és kereskedelemre gyakorolt hatása megkövetelné, sajnos, nem lehet.

## A lakás-specialisták.

A lakás specialistákról írott cikkünkre ma több érdekes levelet kaptunk. Egyik levél írója például ezt a kérdést veti fel:

Szerkesztő ur tényleg úgy gondolja Ön, hogy a lakásügyek elvégzéséhez csakugyan anyai tudás kell, vagy pedig elég hozzá az ügyeskedés, a behizelgő eljárási módor és a lakás terep viszonyok, teljes, beható ismerete? Mert ebben az esetben én is lakás-specialistának csapok fel, tekintettel arra, hogy könnyebb, hálásabb és jövedelmezőbb mesterségnek tartom, mint azokat az örökösödési ügyeket, amelyek még az éjszakai órákban is munkát adnak nekem néha.

Tisztelettel egy leendő lakás-specialista.

Nem vagyunk szakértők, illetékes jogászok bízunk tehát ennek a kérdésnek az eldöntését. Egy másik levél így hangzik:

Tisztelt Szerkesztő ur!

A miskolczi Lakáshivatalnál észlelhető azon jelenség magyarázatát, hogy a miskolczi 80 ügyvéd közül csak 3-4 foglalkozik a jogtudomány lakásügyi ágával intenzívebben és csak ezekbe botlik bele a lakáshivatalban megforduló száználomra méltó lakáskereső hómopokon keresztül — naponta, míg a többi ritka ott, mint a fehérhólló, — abban látja, hogy az idők folyamán a lakásrendelet paragrafusai annyira megsaporodtak, hogy azoknak megemlékezése már külön szakügyvédet igényel.

Ez a magyarázat el nem fogadható és elárulja a laikus, mert a lakásrendelet alig néhány paragrafusba foglalt irányelvből és imperatív szabályból áll, úgy hogy azzal 2-3 napi tanulmányozás után minden értelmes — nem jogászember — tisztába jöhet.

Elhibázott dolog tehát azért a szerény igényű 1552-920. M. E. számú rendeletet okolni.

Sokkal több a valószínűség amellett, hogy az ügyvédek és neméhez hajlammal kell bírni, vagyis erre, mint a költőnek, számlálni kell. Egyébként az ok mellékes, fő az, hogy az örvendétes tény megvan, drága Miskolcuk nem maradt el Budapest mögött: vannak lakásügyi specialisták.

Mohó ambícióval tei ifjak vala mennyien, fiatalos energiájukat ott fejtik ki a nyomor hivatalos helyiségében napról-napra és hogy a lakáshivatal ajtaján nem olvasható a krisztusi mondás: „bocsássátok hozzáam a kisdedeket”, nyilván abban találja természetes magyarázatát hogy ok oda invitálás nélkül is bemennek. Ez helyes is, de nem lehet helyeselni a végzett munkával arányban nem álló magas honorárium felszámítását egyszerűen szociális szempontból, mert emellett a szegényebb sorú hajléktalanok az ő védelmük jótéteményeiből egyszerűen ki vannak zárva. Már pedig az ügyvédi morál szerint a szegény embernek jár jogvédelem, ez nem lehet csupán

a gazdagok részére kiszajított privilégium.

Mársékoljék tehát igényeiket, tegyék magukat hozzáférhetőkké a szegény ember részére is és szűk családi körükben intézményesen gondoskodjanak arról, hogy a jövőben ne adódjak peida arra, hogy az egyik ügyvéd mint néhai lakáshivatali elnök mindenki adott lakást csak a két év óta hajléktalan kartársának és volt principálisának nem, hogy egy másik kartársuk előbb a butoraktárból akarta kidobtatni a kartársat, majd pedig négy év után kspott lakásából akarta kiturni és ezzel kényszereserét létesíteni egy harmadik ügyvéd pedig egy 7 gyerekes özvegy asszony lakását rekvirálással el édes apja részére — faszénraktárnak.

Az ily stílus ellen az ügyvédi kar-nak óvást kell emélnie.

Ha a jelzett irányban gyökeres reform haladok nélkül nem létesül, velük és munkájukkal nem vállal szolidaritást sem az ügyvédi testület mint ilyen, sem

Dr. Hajnal Dezső,  
ügyvéd.

Mi ehhez csak annyit jelezünk meg, hogy a legnagyobb mértékben sokaljuk a horribilis tiszteletdíjakat, igazságtalannak és méltánytalannak tartjuk a lakás specialisták felcsigázott követeléseit és mi sem értjük, milyen alapon kérnek és fogadnak el ezeket a megszorult felektől. Azt meg különösen rosszaljuk, hogy a lakáshivatal felületes és hebehurgya eljárásával néha akaratlanul is elősegíti hogy a lakás specialisták ilyen magas munkadíjhoz juthassanak. Az ügynek erre a részére ráérünk.

## A lengyel visszavonulás oka.

Berlin, május 31. Lengyel forrásból jelentik: Az a körülmény, hogy az oroszok jelentékeny eredményeket értek el, azzal magyarázható, hogy a fehér érzelmű orosz parasztságot a lengyelek ellen sikertült felingerelni, másrészt súlyosbitja a helyzetet az orosz és a litván csapatok megbízhatatlansága, melyek a lengyel hadsereg tekintélyes részét alkotják.

## A hivatalos urnapi menet.

Budapest, május 31. Az ország hivatalos urnapi menetén Horthy Miklós kormánybiztos főmértósága felelőségével együtt részt vesznek, azonkívül részt vesznek még a kormány összes tagjai és a hivatalok vezetői is.

## Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműk  
nagy választékban

## Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

TARTÓS  
CIMT  
ANTA

Az elnök felkérésére ezután Wittich Andor kamarai titkár részletesen ismertette a javaslatot, történeti visszapiantását adva azon mozgalomnak, amely mai ipartörvényünk megalkotása óta időközönként, főleg Kossuth Ferenc minisztersége alatt ipartörvényünk módosítását illetőleg felmerültek.

Ismertető előadásában reá mutatott arra, hogy mai ipartörvényeink részben keresztül évtizedeken át leszűrt tapasztalatok szerint érvényesítésre jutott a gyors önállósításra irányuló, sokszor beteges törekvés, amit az ipartörvény hézagai, hiányosságai is előmozdítottak. Azáltal, hogy az ipartörvény nem határozta meg a tanonc idő tartalmát, hogy a segédnek munkakönyvhöz való jutását ki nem elégítő rendelkezéseivel nagyon könnyűvé teszi, hogy az egyik kepesítéshez kötött iparra való át lépést a másikra egyszerű formai bejelentéssel lehetővé teszi, hogy a bérlő, üzletvezetőre vonatkozó rendelkezéseivel az ugynevezett vállalkozásszerű iparosok érvényesítésének tág teret nyújt: mind eme intézkedések alkalmasak voltak arra, hogy a képzett iparosság törekvései nem iparszabadsággal, hanem valószínűségi szabadsággal érvényesülhessenek.

A képesítés elve papíron maradt anélkül, hogy a törvény maga, illetőleg iparos társadalomnak a törvényhatárához fűzött várakozásai érvényesülhettek volna.

Ez magyarázza meg azt az összes kongresszusokon, értekezleteken kifejezésre hozott tömördek panaszt, amely Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztersége idején 1907-ben ipartörvényünk módosításának első kísérletére vezetett.

Ezen tervezet hatalmas ipari kodex mintájára készült is 817. §-ból állott volna, felölelvén a teljes társadalmi politikai anyagát és tehát az iparüzési jog, az ipari gyakorlás és az iparoktatási kérdésen kívül munkás védelem, az ipari szervezet és az ipari bíraskodás anyagát is.

A mostani tervezet a Kossuth minisztersége alatt készült tervezettől annyiban tér el, hogy nem egységes ipartörvénytervezetet nyújt, hanem csupán a legközlelőbbi kérdést, az ugynevezett szorosán vett ipari rendezet kérdését tartalmazza.

A mostani javaslat a szociális intézkedéseket tartalmazza olyképp, hogy a jövőben a kézműiparba be ne kerüljenek kontárok, mivel kis országunkban a kézműipar jóval nagyobb számarányhoz jut és így a meglévő iparosságok az az érdeke, hogy a kontárok elszaporodása megakadályoztassék.

Az értekezleten Szilágyi Miklós gépgyáros és Bogdán Illés építész kamarai tagok szólaltak fel és szükségesnek jelezték azt, hogy mielőtt a Kamara álláspontját ismertető a kereskedelemügyi miniszterrel az összes ipari és kereskedelmi szakmáknak alkalom adassék arra, hogy részletesen megvizsgálhassák a pontokat és észrevételeiket közölhessék a Kamarával. Neumann Adolf elnök és Wittich Andor titkár, a felszólalások után, az értekezlettel együtt ebben az értelemben határozott. — ma —

## Tizenötévi fegyházra ítélték a borsod- geszti háromszoros gyilkost.

(A Reggel tudósítójától.) Mult év november 11-én vérfagyasztó büncselekmény hozta izgalomba Borsod-geoszt lakosságát. Egy Kovács Pál nevű 19 éves síhader minden emberi érzésből kivétközve vadállatias kegyetlenséggel döntött romokba egy gyönyörűen felépített családi életet. Csupán azért, mert Molnár Erzsébet kikosarazta, kiirtotta kiválasztottját ennek szüleit: Molnár Andrást, feleségét és fiukat: Molnár Károlyt életveszélyesen megsebesítette. A véletlen különös játékával is találkozunk a bűnügyben, amennyiben abban a szobában, ahol a családot kiirtották feküdt Molnár András kis unokája a négy esztendő Véghe Rebeka is, akit a gyilkos nem bántott.

Ma ítélték Kovács Pál felett a törvényszéknek dr. Maurer László táblabíró elnöklete alatt működő tanácsa. A vádat dr. Uhlmann Kamilló kir. ügyész képviselte, a vádlottat dr. Bartus Dózsa védte. A kir. ügyész a tárgyalás megnyitása után ismertette a vádat, Himon gyilkossággal, egy gyilkossági kísérlettel és orgazdasággal vádolja a haramiát.

Kovács Pál beismerte a gyilkosságok elkövetését és azzal védekezett, hogy hirtelen indulatrohamban követte el véres tettet. Dr. Majzler Salamon, dr. Dobos József és dr.

Hönigsfeld Jonó orvosszakértőt terjesztették elé jelentésüket, melyből kiténik, hogy a vádott epilepsziás, aki tettének elkövetésekor szabad akarat elhatározásában korlátozva volt.

A tanak beigazolták a vádat. Délután fel kettőkor a tárgyalás folytatását délutánra halasztották.

A délutáni tárgyaláson a perbeszédre került a sor. Dr. Uhlmann Kamilló kir. ügyész hatóság vádbeszédében kifejtette, hogy az összes vádak be vannak igazolva és ennek alapján szigorú büntetést kért.

A bíróság délután 6 órakor tanácskozássra vonult vissza és 7 órakor hirdette ki az elnök a bíróság ítéletét. Kovács Pált bűnösnek mondták ki három gyilkosság büntetésben, gyilkosság kísérletében és orgazdaság vétségében és ezért 15 évi fegyházra ítélték.

A bíróság indokolásában kifejtette, hogy vádlottal halálbüntetés kiszabásának nem volt helye, mert 20-ik életévet nem töltötte be és terhére annyi súlyosító körülményt lát fenforogni, hogy vele szemben a törvény szerint az ilyen korban levő vádlottra kiszabható legmagasabb büntetést róta ki. Az ítélet ellen a védő a büntetés súlyossága miatt felebbezést jelentett be.

## HIREK

— **Alkalmi csipi esőka.** Ugy gondoljuk, sem a mostani szomorú időben, de normális viszonyok között sem helyes dolog közéleti férfiakat felekezeti ténykedéseik közben kritizálni. Amennyire helyénvalónak tartjuk a közélet minden megnyilatkozásában a szókimondó véleménynyilvánítást, egy felekezet legfelsőbb ügyeinek nyilvános feltrancsrozása, különösen a valóságnak meg nem felelő beállításban, nem üdvös, nem okos és nem izléses politika. Eszünkbe jut erről az eljárásról Stolce német képviselő mondása, amikor egy berlini színházban egy orosz vagy talán ausztráliai fiatalember inzultált egy asszonyt. Mi ilyen sohasem csinálunk, ilyesmit csak külföldi csinálhat — kiáltott fel Stolce. Eredeti németben: Solche Sachen machen wir nicht, solche Sachen kann nur ein Ausländer machen . . .

— **A kormánybiztos lthten.** Homrogdi Lichtenstein László udvari tanácsos, Miskolc város kormánybiztosa, hivatalos utjáról hazatért és ma ismét kezébe vette az ügyek vezetését.

— **Meghívó.** 1920 június 6-án a miskolci helyőrség jótekonny célú népi ünnepélyt rendez a Népkertben, amelyre ezuttal Miskolc város egész közönségét tisztelettel meghívja a rendezőség.

— **Halálozás.** Részvétel vettük a gyászszert, hogy özv. Bloch Salamonné rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogultban Bloch Armin miskolci nagykereskedő edesanyját gyászolja. Bloch Armin és nejét gyászokban máris sokan kerestek fel részvételükkel.

— **Értesítés.** A miskolci szabó kisiparos szövetségének vezetősége ezután értesíti az összes tagjait, hogy csernát Grossman Sámuel jegyzőnél Széchenyi-utca 99. bármikor kaphatnak. A vezetőség

— **Rendőrségi személyi hírek.** A kerületi főkapitány Balló Rudolf dr. hétfőn reggel Tasnády Antal rendőrtanácsos kíséretében Budapestre utazott. A főkapitány utazása a küszöbön álló rendőrségi kinevezések ügyével függ össze. A kerületi főkapitány ifj. Rónay Antal rendőrfőkapitányt a miskolci kapitánysághoz osztotta be. Itt Todor Árpád dr. vezető rendőrtanácsos, ifj. Rónay Antalra a köz-igazgatási ügyosztály vezetését bízta.

— **Nemzeti kerti ünnepély.** Rég nem élvezett látványosságban lesz része Miskolc város közönségének 1920 június 6-án. A helyőrség által rendezett nemzeti kerti ünnepély óriási arányúnak ígérkezik. Az előkészítő munkálatokon mintegy 15 bizottság dolgozik. Mindenkinnek hazafias kötelessége az ünnepélyen megjelenni. Mezököves hazafias közönsége a június hó 6-án rendezendő nemzeti kerti ünnepély céljaira három kocsit kalácsot ajánlott fel. A nemes adományért ezután mond köszönetet a rendezőség.

— **Az ügyvédi Kamara közgyűlése.** Április 30-án, vasárnap tartotta a miskolci ügyvédi Kamara rendezési közgyűlést Bizony Ákos elnöklete alatt. A gyűlésen dr. Gyömrei titkár jelentésében beszámolt az elmúlt időknél az ügyvédi kart érintő eseményeiről, majd foglalkozott az ügyvédi Kamara tagjainak a kommunai alatti viselkedésével, utána mult évi számadásokat tárgyalta és az ez évi költségvetés megállapítása után a gyűlés véget ért.

— **Az evang. egyház üdvözlé az új főispán-kormánybiztost.** Vasárnap délelőtt tartotta a miskolci evang. egyház évi rendezési közgyűlést Lichtenstein László és Duszik Lajos elnöklete alatt. A közgyűlésen, ahol a tagok nagy számban jelentek meg. Duszik Lajos meleg szavakkal emlékezett meg Lichtenstein Lászlóról és támogatja a főispán-kormánybiztost az evang. egyház öröme, majd Duszik üdvözlő szavai után az új prebitereket választották meg, mire az ülés befejezést nyert.

— **Olcsó lesz a gyümölcs és a zöldségfélé.** A rendőrség vezetője, Todor Árpád dr. állami rendőrtanácsos, ma ad 7900—kig. 1920. szám alatti rendeletével az alább felsorolt zöldségfélék árát Miskolc város, Hejőcsaba, Diósgyőr-Vasgyar és Diósgyőr község területére Balogh Bertalan, máv. élelmezési hivatalfőnök, Ambrus József máv. főellenőr, Hölcz Gyula, a Közélelmezési Vállalat igazgatója közbenjöttével, illetve meghallgatásával folyó év június hó 1-től 10-ig terjedő hatályú rendőrhatalom diszkrétionárius jogára utalással így állapította meg: Zöldborsó szemelt kg.-ként 5 K, hüvelyes 3 K. Fejes saláta fejenként 10—20 fillér. Zöldbab kg.-ként 15 K. Vajbab 17 K. Kalarabé gyökér nélkül szivlevellel darabonként 3 K. Hagyma 1 csomóban 5 db. csomónként 50 fill., 2 csomó 1 K. Kalkáposzta fejenként 3 K. Sárgarépa csomónként 50 fill. Pórezselyem csomónként 50 fillér. Zellerlevél csomónként 50 fillér. Cseresznye, I. ropogós, befőzni való kg. 8 korona, II. rendű 4 korona. Poszmete zöld, kg. ként 5 korona. Ribiszke, piros, kg.-ként 8 K. Ezzel egyidejűleg a hason szám alatt folyó évi május hó 30-án A Reggel című laphon a zöldségfélék árára vonatkozó rendeletet hatályon kívül helyezte. Aki a fenti áraknál magasabb árt követel vagy fizet, árdragításért lesz a rendőrhatalom által a legszigorúbban megbüntetve és visszavétel esetén internálva.

— **Elfogták a sajtóvezető jegyző gyilkosát.** Még a kommunizmus alatt történt, hogy Héthy Dózsa vezető jegyzőt, midőn leányának lakodalma mulatott Fehér Zoltán volt vörösr-parancsnok agyonlőtte. A szerencsétlen jegyző gyilkosának sikerült megszöknie és hiába volt minden intézkedés, nem tudták elfogni. Már feledésbe kezdett merülni a dolog, míg e napokban a miskolci nyomozó hatóságokhoz átirat érkezett, amelyben közlik, hogy Fehér Zoltán gyilkosság vádjá miatt az ottani fogház lakója. Megindult az eljárás annak tisztázása végett, vajjon egy újabb gyilkosságról van-e szó, vagy pedig a miskolci ügyesség kérelmére történt-e a letartóztatás.

— **Piszkozak a szódásüvegek.** (Panaszos levél.) Igen tisztelt Szerkesztő ur! Föl kell hívnom figyelmét arra a tarthatatlan állapotra, hogy az utóbbi időben a szódásüvegek úgy kívül, mint belül piszkozak. Sziveskedjék ezt b. lapjában szóvá tenni, mert ha másként nem, úgy hatósági intézkedés szigorával kellene rákényszeríteni a szikvizgyártókat, hogy ha már a békebeli ár huszszorosát fizettetik a fogyasztóval, az legalább nagyobb körültekintéssel és higiénikusan járjanak el a szódás előállításánál. Ez a legminimálisabb, amit a fogyasztóközönség megkövetelhet. Szerkesztő urnak tisztelő híve: (Aláírás)

— **A külföldi utavéki kiállítás díja.** A külföldre szóló utlevelek kiállításáért eddig nyolc koronát kellett lefizetni a kérelmező felnek. Június 1-től kezdődőleg ez a díj 100 koronát fog kitenni.

— **A cukor blokkok beváltása.** Miskolc városának sikerült a közlelmezési miniszteriumtól nagyobb mennyiségű cukrot kieszközölni úgy, hogy a júniusi cukor blokkokat beváltják és pedig minden blokkra 20—25 deka cukrot fognak kiutalni.

— **Befejezik a terményrekvirálást.** A már több hónapja tartó katonai terményrekvirálás e hét végén befejeződik és a nyert ériesülések szerint a rekvirált termény aratásig fedezi a közönség szükségletét.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:  
**GIMTÁBLÁKAT**  
**ANTAL,**  
ARANY JÁNOS-U. 8.

**Sorozás az amerikai konyhákban.** (19982 sz. ki. 1920) Az amerikai gyermeksegélyző akció budapesti vezetősége a miskolci gyermekek közül 3—14 éves korig 1800 gyengén táplált gyermeket fog sorozni nyári étkezésre. A sorozás egy amerikai tiszt és orvos közbenjötté mellett folyó év június hó 3 napján reggel 8 órakor fog megtartani a kir. kath. főgimnázium udvarán, esetleg annak tornacsarnokában. Felkerem evégből a város területén levő összes elemi és középiskolák igazgatóit, hogy e körülményt a gyermekek között haladéktalanul hirdessék ki, amennyiben az igazgató uraknál amerikai régi sorozójegy volna, azt a gyermekek között osszák ki azzal, hogy a sorozásra ezzel kötelesek megjelenni. Felkerem az iskolák igazgatóit, hogy a sorozásra jelentkező gyermekekhez iskolánként ellenőrzésképen egy-egy tanerőt kiküldeni sziveskedjék. Ezen felhívásom az iskolák gyermekek között azzal hirdetem ki, hogy az amerikai étkezésben való részvételt óhajtó gyermekek tekintet nélkül arra, hogy régebben sorozva voltak, avagy részt vettek-e az étkezésben, megjelenhetnek. Utasítom az amerikai konyhák vezetőit, hogy az étkezésben részt vett gyermekek között a sorozó lapokat folyó hó 2-án a déli étkezés-kor osszák ki azzal a figyelmeztetéssel, hogy a sorozáson szerdán reggel 8 órakor a kath. gimnáziumban jelenjenek meg. Ugyanezen időpontban az összes konyhák felügyelői is kötelesek megjelenni, a sorozáson segédkezni s egyben kérjék fel a konyhában működő nőegyleti tagokat, hogy a sorozáson megjelenni sziveskedjenek. A felügyelőnek kötelessége lesz a sorozásra jelentkezett gyermekeket iskolánként csoportosítani, illetve úgy állítani fel őket csoportokba, hogy a sorozás iskolánként az illető konyhájára zavartalanul történhessék. Végül ez uton is felkerem a nőegyleti tagokat, kik az amerikai konyhákban a felügyeletet gyakorolni szivesek, hogy a sorozáson megjelenni sziveskedjenek. Felkerem egyszersmint a szülőket is, hogy a mennyiben gyermekeiket az amerikai konyhára nyári étkezésre soroztatni kívánják, soroztatás végett 3 án reggel 8 órára küldjék el annyival is inkább, mert később ezirányu kérelmek figyelembe vételni nem fognak. Miskolc, 1920 május 31. Dr. Hodobay, polgármester h.

## SZINHÁZ

Műsor:

Kedden: A mennyasszony.  
Szerdán: A menyasszony.  
Csütörtök délután: Ártatlan Zsuzsi, este: Tót leány.

— Fél 9 órakor kezdődnek az előadások június 1-től, kedd estétől a színházban.

## Fényképészeti

lemez, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

### FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

## SPORT.

— **A vasarnap mérkőzések.** MVSC. — SAC. 2:0 (2:0). Nagyszámú közönség nézte végig a két csapat mérkőzést a népkerti sporttelepen. Az MVSC. ezzel a győzelmével végleg biztosította magának a bajnokság első helyét. A mérkőzést a SAC. kezdi, de a labda nemokára a Vasutas kezében van és a második percben már a SAC. kapujában van. A vasutasok mindvégig fölényesen játszottak és nívós játékokat produkáltak. A második félidőben a SAC. lendületbe jön, de tovább is a vasutasoké a fölény. A mérkőzést Bálint (DAC.) igazgatóssá vezette.

— **A vasgyári pályán DVTK—GyAC. mérkőztek 5:1 arányban.** S. Egyetértés—MMTE. 2:1 (barátságos mérkőzés)

— **Budapesti eredmények.** A vasárnap megtartott bajnoki mérkőzések a következő eredménnyel végezték: MTK—MAC. 3:0 (2:0). — FTC—NCC 1:0 (0:0) III. KTYE—MTSE. 0:0.

— **Testnevelési értekezlet Miskolcra.** Nagyon fontos, népegészségügyi és nemzeti szempontból is fontos értekezlet lesz június 5 én a katolikus főgimnázium tornatermében. Az értekezlet célja, hogy a társadalom egyes rétegeit a testnevelés iránt eddig tanúsított közönyösségéből felrzza és felkeltse figyelmét a testnevelés fontossága iránt. Az értekezletre vonatkozólag a katonai körletparancsnokságtól az alábbi értesítést kaptuk: A m. kir. miskolci katonai körletparancsnokság ezton is felkéri a vármegye, város, tanügyi hatóságok, kereskedelmi és iparkamara, ipartestület, iparvállalatok, gyárak, sportegyesületek, a helyi sajtó és a diágyári állami vas- és acélgár stb. tek. vezetőségeit, hogy az iskolai és iskolán kívüli ifjúság testnevelésének megszervezése céljából június 5 én, (szombaton) d. u. pontosan 4 órakor a helybeli róm. kath. főgimnázium tornatermében megtartandó tanácskozáson, tekintve az ügynek az egész országra kiterjedő nagyjelentőségét minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Különösen kívánatos és óhajandó, hogy a tanár és tanító urak, valamint sportférfiak teljes számmal vegyenek részt a tanácskozáson. — M. kir. katonai körletparancsnokság.

— **Vívóverseny.** Június hó 1-én lesz Gerevich mester tanítványainak kardversenye a mester Városház tér 20. szám alatt lévő termében. A döntő mérkőzés július hó 4-én lesz a Kóna-szálló nagytermében. Mindkét napon a mérkőzések délután 4 órakor kezdődnek. A versenyen a zsűri tisztét Bulyovszky Gusztáv elnöklte alatt Chavrák László, Tavassy Gyula alezredek, dr. Tódor Árpád rendőrfőkapitány, dr. Hercz János, Dittlich Ervin százados, Győri Zsigmond, Négyesi László főhadnagy, Szepesi Jenő töltik be. A versenyen 15. vívó indul 0—4-ig adott előnyökkel, míg Palmái László és Bárfay Gyula előny nélkül indulnak. A döntő mérkőzésbe 6 vívó fog bejutni a három körbe osztott vívók közül minden körnek 2—2 legtöbb győzelemmel bírívívója.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartások, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabóköllekek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Nagy butor eladás. Ausch cégnél Hunyadi utca 2. Városházteri megálló. Egész szobaberendezések, diványok, heverők, sodronyok afrik matracok, gyerek kocsik és gyerek vaságy főkkel, virág állványok, konyha berendezések jutányos árban kaphatók Butorokat napi áron veszek. 277

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházter 5.

Férfi és gyermek uszónadrágok megérkeztek Székely Ernő divat üzletébe. 298

Irodai teendőkhöz jártas leány irodai, vagy pénztárnoknői alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Eg jókarban levő kovácsfűvő eladó. délelőtti órákban megtekinthető. Weisz Adolf, Király utca 47. 304

Házvezetőnő ajánlkozik magános urhoz vagy kisebb családhoz. Vászontfőhíró-utca 19 303

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

## Figyelem!

Lányok, fiuk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusításnak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

## Keresünk

Egy félfedeles, 1 lóra való hintót  
Egy bricskát és egy szecska-  
vágót.  
Merkur szállítási iroda 392

## Aranyhajviz

a legártatlanabb haj-  
festőszer kapható

## Farkas István

illatszertárában  
Miskolc. Buzatér.

Lapkihordó lányok, esszonyok jó fizetéssel felvételnek a „REGGEL” kiadó hivatalában.

A Görömbölyi Tapolca -fürdőben a kibérelt szobák ma nappal elfoglalhatók.

Tisztelettel:

Szefler Károly  
bérlo

## Munkások keresetnek!

14—18 éves fiuk és leányok cse-répgyártási könnyebb munkához a Miskolczi Göztéglagyár görömbölyi telepén 35—40 korona napi keresettel azonnal felvételnek. Jelentkezéseket a Széchenyi-utca 38. szám alatti iroda is elfogad és közvetít. Ugyanoda egy ács-munkás és egy jó famunkás is felvételnek.

Miskolczi Göztéglagyár r. t.  
igazgatóssága.

## FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egyes könyveket és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

## Butorok

darabonként is kaphatók a Merkur szállítási irodában.

392 Széchenyi-utca 84

## A valódi 'Palma'

kaucsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Könyvelésben is jártas, megbízható, pontos

pénztáros  
kisasszonyt  
keres

Ferenczi B. könyvkereskedése

Antinicotin

szivarká-

hüvelyek

Livia ALTESSE

Egyedárusító helye viszontelárusítóknak is

III. Grünfeld  
Samu Miskolc  
Fő-utca 73. sz.  
Telefon: 444.